

Háromszázötven

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felolvas szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

A földművelésügyi miniszter beszéde a telepítési javaslatról

A telepítési törvényjavaslat általános vitája a képviselőház bizottságaiban Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter beszédével lezárult. A miniszter válaszában részletesen kifejtette álláspontját a vita során elhangzott felszólalásokra s beszédében a birtokpolitikai javaslatnak érdekes és figyelemreméltó szempontjait tárta a bizottság elé.

A földművelésügyi miniszter a vita egyik szónokának válaszolva kiemelte, hogy igen fontosnak tartja az agrárszövetkezetek bekapcsolódását és a gazdasági szakoktatás fejlesztését a birtokpolitikai tevékenység folytatásával párhuzamosan. Méltán hivatkozhatott ennél a pontnál a földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági üzemen világhírű professzorára, Laur tanárra, aki már sokszor hangoztatta, hogy bármely birtokpolitikai reform csak akkor járhat sikerrel, ha azzal egyidejűleg az illetékes tényezők gondoskodnak a szövetkezeti hálózat minél szélesebbkörű kifejlesztéséről és a birtokpolitikába bekapcsolt mezőgazdasági rétegek szaktudásának emeléséről. Ez annyit jelent, hogy nem elegendő az arra alkalmas kisexistenciákat földtulajdonhoz, vagy bérlethez juttatni, hanem elsőrangú fontosságú az is, hogy a földszerző kisemberek megfelelő előképzettséggel foghassanak a tulajdonukba juttatott földek korszerű műveléséhez, de másrészt elkerülhetetlen az is, hogy a kisembereket a különböző termelő-, értékesítő, hitel-, beszerző, fogyasztási s esetleg ahol arra szükség van, földbérlet-szövetkezetek támogassák munkájukban. A szövetkezeti tömörülés és a gazdasági szaktudás jelentheti kizárólagos biztosítékát annak, hogy az új földtulajdonosok sikerrel fognak a szerzett birtokokon gazdálkodni, de egyúttal annak is, hogy az ország mezőgazdasági termelése nem szenved nagyobb megrázkódtatást.

A magyar közvélemény a földművelésügyi miniszter kijelentése után megnyugvással veheti tudomásul, hogy a Gömbös kormány fontos agrárpolitikai szempontokat a birtokpolitikai javaslat kapcsán figyelembevette s minden tekintetben gondoskodni kíván a mezőgazdasági népesség szövetkezeti hálózatának korszerű kifejlesztéséről és főleg alsófoku mezőgazdasági szakoktatásunk megfelelő színvonalra emeléséről.

A továbbiakban hangsúlyozta a

miniszter, hogy a magántulajdon intézménye soha, semmiféle korban nem érvényesülhetett korlátok nélkül és a közérdek rovására. A birtokpolitikai javaslatnál a kormány csak oly mértékben kívánja a földtulajdon intézményét bizonyos nagyobb — ezer, illetve háromezer katasztrális holdon felüli — kategóriákban korlátozni, ahol a kisemberek jogos földigényeinek kielégítése más eszközökkel nem valósítható meg. De még az átengedésre való kötelezettség esetében sem érheti sérelem e javaslatnál a magántulajdon, mert a földtulajdonosok a becserkék kétharmad részét készpénzben kapják, egyharmad részét pedig a kincstár 25 év alatt méltányos kamatozás mellett törleszti. Ehhez az

igénybevételhez a kormány csak oly vidékeken folyamodik, ahol más úton és más eszközökkel nem szerezhet földtulajdonosokat a jogosan terjeszkedni kívánó kisemberek részére.

Darányi miniszter végül az ellenzék felé irányította azt az óhaját, hogy ezt a birtokpolitikai javaslatot feltétlenül ki kell emelni az egyoldalú pártpolitikai szempontok köréből. Az egész nemzet létét és a jövőjét érintő, alapvető problémáról van itt szó — mondta a miniszter —, amelynek tárgyalásánál igen hasznos és igen áldásos minden jóakaratu, tárgyilagos, szakszerű és meggondolt tanács, utmutatás, vagy megjegyzés, de annál ártalmasabb és veszedelemesebb minden oly törekvés, mely a pártpolitika egyoldalú, elfogult és kicsinyes nézőpontjából akarja a javaslat jóhiszemű céljait elgáncsolni.

A szankciók szigorításáról tárgyalnak Genfben

Genf, március 2.

Az olajzárlat ügyében ma ült össze Genfben a tizennyolcas bizottság. A Petit Parisien szerint a helyzet egyetlen szilárd pontja az angol-francia szoros együttműködés. Ebben látják a helyzet megoldhatóságának legjobb biztosítékát.

Az Ouvre szerint az angol és francia vezető államférfiak szerint az olajzárlat nem siettetné a háború befejezését. Ujabb megtorlások sem vihetők keresztül. A tárgyalások legfőbb eseménye Flandriának Edennel tartandó megbeszélése lesz.

Angliában elkerülhetetlennek tartják a négus lemondását és Abesszínia felbomlását

Megsemmisült Kassa herceg serege Dessie felé menetelnek az olaszok

Asmarai jelentés szerint az etiop csapatok ellentámadásai kudarcot vallottak és az abesszinek visszavonultak. Az abesszinek létszáma 15 ezer fő volt. Ezt a csapatot az olasz III. hadosztály és a benschülött csapatok körülfozták. Kassa herceg csak úgy bírta csapatát megmenteni, hogy áttörte az olasz gyűrűt. A bombavető repülőgépek azonban azonnal üldözőbe fogták az abesszineket, úgyhogy az üldözés folytán a gyűrű még szorosabbra szorult. Az abesszin hadsereg az északi harcvezetésre bal szárny kivételével összeomlott. Ennek a hírek hallatára Abesszínia belsejében a legtöbb tartományban lázadás tört ki.

Páris, március 2.

Az európai sajtó kivétel nélkül az abesszinek ellen elért nagy olasz győzelem foglalkoztatja. A

győzelmet a francia fővárosban döntő jelentőségűnek tartják, amelynek következményeit még nem lehet teljes mértékben látni. Az olasz haditerv kéréselhetetlen módon valósult meg. Az előrenyomulás Dessie felé irányul, ahol a négus és főhadiszállása tartózkodik. Kassa herceg legfeljebb hadai maradványát mentheti meg gyors menekülés esetén. Mulugeta hadai után Kassa herceg seregei is harc képtelenné váltak. Az Echo de Páris szerint az angol katonai szakértők a négus lemondását és az abesszin birodalom felbomlását elkerülhetetlennek tartják.

London, március 2.

Az angol sajtó és a legkiválóbb szakértők elismerik az olasz hadsereg döntő győzelmét. Megállapítják, hogy már csak két hadsereg áll rendelkezésére a négusnak. A

200 ezer főnyi testőrség és Mulugeta seregeinek roncsai. A másik hadsereg Harrar előtt áll, amely 40 ezer főt számol. A hadiszerencse végleg az olaszok mellé állt, az abesszinek helyzete kétségbeejtő. Asmarából kelt távirat szerint kétségtelennek tartják, hogy a négus lemond. Az északi csapatok átpártolnak az olaszokhoz. Arra számítanak, hogy a háború márciusban véget ér.

Háromszázötven vagon a békéscsabai öntözött rét hét évi szénatermése

Dr Surányi János, az Országos Növénytermelési Kísérleti Állomás igazgatója a „Köztelek” legutóbbi számában két oldalon keresztül foglalkozik a világíres békéscsabai öntözött réttel, példának hozva fel, hogy szakértelemmel, hozzáértéssel, és megfelelő áldozatkészséggel a szikes talajt mennyire értékesé lehet tenni.

Beszámol cikkében dr Surányi János arról is, hogy hét esztendő alatt 347 91 métermázs volt a békéscsabai öntözött rét termése. A békéscsabai öntözött rét hirneve, az elért nagy eredmény elsősorban Zahorán Pál m. kir. gazdasági tanácsos, városi intéző érdeme, aki kezdetől fogva ritka odaadással és hozzáértéssel kezelte az öntözött rétet. Elsősorban rajta mulott, hogy a békéscsabai öntözött rét mintá-üzemmé vált, amire úgy lehet hivatkozni, mint okszerűen végzett réttöntözés jelentőségének és értékének bizonyosságára.

Az elmúlt évinél magasabb áron adták bérbe az idén a városi legelőket

A közzétett árverési hirdmény alapján hétfőn délelőtt adták bérbe nyilvános árverésen a városháza kistanácsstermében a városi legelőket. Az árverésen a várost Zahorán Pál m. kir. gazdasági tanácsos, városi gazdasági intéző, Kós Sándor főszámvevő és Patay Márton városgazda képviselték.

A nagyérdeklődés mellett megtartott árverésen az alábbi árakat érték el.

A várostanya mellett levő 133 holdas legelő bérbevevője Babcsák János, holdanként 8 pengőért. A múlt évben 6 pengőért volt bérbe adva.

A 27 holdas borjurereti legelőt Mecskó András vette bérbe, holdanként 18 pengős árban. A múlt évben 15 50 pengőért volt kiadva holdanként.

A lövölde mellett elterülő 15 és

fél hold legelőt Szurok József vette bérbe, holdanként 25 pengős árban. A múlt évben 2350 pengőt fizettek holdjáért.

Az alsóvégi szénáskerttel szemben levő 2 holdas legelőt ugyancsak Szurok József vette bérbe 20.50 pengős holdankénti árban. A múlt évben 15 pengő bért fizetett holdjáért.

Mint a fentiekből is látható, az idén magasabb áron adták ki az egyes legelőrészeket a múlt évi árnál.

Réthy István nyerte a városi fényképvándordíjat

Meglepő nagy felkészültséggel nyitotta meg a MAOSz békéscsabai csoportja idei háziképzését a Múzeum nagytermében. Nemcsak a kiállítók és a fényképek számbeli emelkedése, hanem azok művészi értéke is élénken bizonyítja annak a szívós, lankadatlan munkának eredményét, amit az amatőr-fényképezők egyesülete városunk kulturájának emelése érdekében rövid három évi működése után elért.

A kiállítást vasárnap déli 12 órakor nyitotta meg értékes szavakkal a MAOSz csoport alelnöke, Koós Sándor városi főszámvévő.

A megnyitó beszéd után Peredi János főtitkár hirdette ki a verseny eredményét, amely a következő:

Békéscsaba város vándordíját nyerte Réthy István „Február” című képe. Az első vándordíjat nyerte Vasváry Béla „Hegyi legelő” c. képe. A második vándordíjat nyerte Vass Géza „Pihenő” c. képe. A cégek tiszteletdíjait sorrendben a következők nyerték el: Peredi János (Cica c. képe), Kiszely Mátyas (Pattogatás c. képe), Réthy István (Tél c. képe), Ásványi József (Dinnyevásár c. képe), ifj. Südy Ernő (Behavazott körösparti részlet c. képe), Kner Lajos (Katolikus templom c. képe), Priskin János (Ősz van c. képe), Vlcskó János (Csabai akác c. képe), ifj. Martincsek Mátyás (A dzseddai révhajó c. képe).

A megnyitón jelen volt szépszámú közönség dr. Korniss Géza díszelnök és dr. Südy Ernő elnökkel az élén, sokáig gyönyörködött a sok szép és érdekes kép szemlélésében, csodálkozással állapította meg különösen a vendég soproni MAOSz csoport képeiről a művészi amatőr-fényképezés magas színvonalát.

A szerény 20 filléres belépődíjjal szemben sokszoros ellenértéket nyújt a kiállítás megtekintése.

A kiállítás egész héten délután 3-6 óráig van nyitva, míg vasárnap délelőtt és délután.

A kiállítás megnyitása előtt tartotta meg a MAOSz csoport ezévi rendes közgyűlését a városháza kistanácstermében dr. Südy Ernő elnök elnöklésével. Az elmúlt évről szóló jelentést Peredi János főtitkár a töle megszokott alaposággal terjesztette elő, amit a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett. A szokásos jelentések után a közgyűlés jelentéktelen változtatással a régi vezetőséget választotta meg újból egy évre. Végül foglalkozott a közgyűlés az országos szövetségi eszme megvalósításának kérdésével s egyhangú határozattal állást foglalt mellette.

Gyilkolják a fákat a békéscsabai Körösparton

Ki felelős az alispán favédő rendeletének végrehajtásáért?

Alig egy hónapja adta ki vitéz dr. Márky Barna alispán, az alföldi fásításnak és az agrár érdekeknek kiváló, jeles barátja azt az emlékeztető rendelkezését, amellyel a közterületeken levő fák csonkítását és irtását akarta meggátolni és Békéscsabán, ahol pedig az illetékes városi funkcionáriusoknak jó példával kellene előljárniok a fák védelmében, máris megindult a fák irtása.

Nem tudjuk milyen méretekre tervezték a fapusztítók a kitermelést, de sietünk szót emelni ellene már most, amikor a Széchenyiliget előtti Körösparton az első

hatalmas, szép szomorúfűzek élet-erős koronáját döntögetik.

Egyidejűleg a parti nyárfákat is galyazzák és pedig egyiket másikat olyan kiadósan, hogy alig marad egy kis seprű az égbenyülő törzsek csúcsán.

Ugy a fűz, mint a nyárfa, méhészeti hasznát szolgáltatna s így az alispáni rendelet különösen kettőzött szigorral vonatkozik rájuk.

Ki felelős Békéscsabán az alispáni rendeletnek a végrehajtásáért? Jó volna, ha kísérelnánk most a Köröspart fentemlített szakaszára és elnémitáná a balták csattogását ott, ahol nagyobb kár származik belőle, mint haszon.

Közel ötszáz üres állás a MÁV-nál vitézek, frontharcosok és hadirokkantak részére

A „Magyar Front” közli: A MÁV igazgatósága a törvény alapján elsőbbségi igényel bíró vitézek, frontharcosok és hadirokkantak részére 119 különböző segéd tiszti és 354 különböző aliszti állásra pályázatot hirdet. A pályázatra bocsátott segéd tiszti (művezető, pályamesteri, szemafőfelvigyázói, gépfelvigyázói, kocsivizsgálói, villamosfelvigyázói, mozdonyvezetői, lámpakezelői, iroda-segéd tiszti, állomásfelvigyázói, szertárnoki és kalauzi) állások 250—275 pengő, az aliszti állások pedig (fűtői, gépkezelői, kazánkezelői, szivattyukezelői, mozdonytisztító, távirómunkavezetői, kocsirendezői, vonatfékezői, málházói, értesítői, irodaaliszti, lámpatisztítói, váltó-

kezelői, különféle őri és pályaoiri) 2—225 pengő napi órabérelányval és a szabályzatokban megállapított esetleges illetékekkel vannak egybekötve. A véglegesítés csak az előírt szakvizsgák letétele, illetve a gyakorlati ismeretek megszerzése és az egyes állásoknak megfelelően egy—hat évig terjedő idő letétele után történhetik. A pályázati határidő március 31. Ha a hirdetett állásokra a Vitézi Rend tagjai, a hadviselték és a hadirokkantak elegendő számban nem pályáznának, a fennmaradó állásokra az ellátásra jogosult hadigondozottak minden más pályázóval szemben előnyben részesülnek.

Elfogta a csendőrség a békéscsabai trafikbetörőket

Négy napszámos a tettes

Emlékeztető, hogy ez év januárjában gyors egymásutánban két trafikbetörés és azonkívül egy trafikbetörési kísérlet történt Békéscsabán. Január 11-én, éjjel, Hankó András Gyulai-uti, január 20-án a Békési uton levő Szenteszky-trafikba törtek be és ugyancsak január 20-án éjjel Bócsik H. János Kazinczy-utcai trafikjába akartak betörni a betörők.

A békéscsabai csendőrség a betörések és a betörési kísérlet után erélyes, kitartó nyomozásba fogott, amelynek meg is lett az eredménye, amennyiben most Gyeraj András Kanálisi szőlők 2111/1 sz., Hrabovszky Pál Bessenyei-utca 110 szám, Such B. György Kanálisi szőlők 2110 szám és Hrabovszky Mátyás Tompa-utca 28 szám alatti békéscsabai lako-

sok, napszámosok személyében elfogta a tetteseket.

A megtartott házkutatások során Hrabovszky Pálnál 18 drb kulcsot talált a csendőrség.

Az elfogott trafikbetörők beismerték a betöréseket. A csendőrség előtt tett vallomásukban elmondták, hogy a Hankó-féle trafikba Hrabovszky Pál és Gyeraj András törtek be, míg a másik betörésben és betörési kísérletben mind a négyen résztvettek.

A betöréseknél a lakatok lefejtését minden esetben Hrabovszky Pál végezte egy feszítővassal, amit a Szenteszky-féle trafik lakatjának leverése után a CsAK-pálya mögötti nádasba dobtak.

Bevallották továbbá, hogy január 20-án először a Bócsik-féle trafikba akartak betörni. Hrabovszky Pál itt is letörte a külső ajtó lakatját, azonban a betörés még sem sikerült, mert a belső ajtót megfelelő kulcs hiányában nem tudták kinyitni. Az eredménytelen kísérlet után elmentek a Szenteszky-féle trafikhoz, amelybe sikerült is betörniük.

A két betörés alkalmával összesen mintegy 80—100 pengő értékű cigarettát és dohányt raboltak el.

A csendőrség, miután a tettesek bravuroz kinyomozásával és kezerkerítésével munkáját ebben az ügyben befejezte, a trafikbetörőket átadta a rendőrségnek.

HIREK

VIDEKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Vidéki előfizetőink előfizetésének lejártát lapunk mai számának címszalagján jeleztük.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizetésüket a mellékelt befizetési lap felhasználásával megújítani sziveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Janossi Márton dr. lett a békéscsabai kórház szülészeti segédorvosa. Vitéz dr. Márky Barna alispán a békéscsabai kórház szülészeti segédorvosává 2 évi időtartamra dr. Janossi Mártont nevezte ki, aki jelenleg a debreceni klinikán működik.

— Főjegyzőválasztás Endrődön Endrőd község képviselő-testülete szombaton délután Bakos József tb. főszolgabíró elnökletével ülést tartott, melyen a község új főjegyzőjét választotta meg. A négy pályázó közül Harsányi László kapta a legtöbb szavazatot s így ő lett Endrőd község új főjegyzője. Harsányi László megválasztása után nyomban letette a hivatali esküt.

— Az 1918 ik évben születettek bejelentése. A békéscsabai rendőrkapitányság felhívja azokat a lányokat és fiukat, akik 1918-ban születtek és nem jelentették be magukat, hogy március 31-ig tegyenek eleget bejelentési kötelezettségüknek, mert ellenkező esetben kihágási eljárás indul ellenük. A bejelentésre szolgáló űrlapok a m. kir. rendőrkapitányság 8. számú helyiségében és az Orosházi-ut 29. szám alatti rendőrszobájában vásárolhatók. A bejelentő lap ára 8 fillér.

— A vagyonválságbuza márciusi ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválsága fejében fizetendő buza árát 1936. évi március hónapra szóló érvényű métermázsánként 18 pengőben állapította meg.

Kedden fél 5-kor zóna!

CSABA MOZGÓ

Március 3-4-én,
kedden fél 5, fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor.

Az év legszebb filmje:

Fekete rózsák

Lilian Harvey és Willy Fritsch
főszereplésével.

Felejthetetlen együttes, világhíradalaik megújítása, Lilian Harvey mint világhírű ballarina, Willy Fritsch egy hegedűművész szabadsághős szerepében. Egy végzetes nagy szerelem egy nemzet szabadságharcában. A régi orosz cári ballett a régi orosz operában.

Csoda-órás (zenés, táncos film)

***Epekő-, vesekő- és hólyagkő-belegék,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és kőszvényben szenvednek, a természetes **Ferenc József** keserűvíz használatával állapotuk javulását érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló szaktekintélye hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a **Ferenc József** víz biztosan és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostata- és végbélbajoknál, valamint vakségek után is ajánlják.

— A Misszió böjti előadása. A Katolikus Kulturház nagytermet pénteken zsúfolásig megtöltötte a böjti délutánok közönsége. A program kiemelkedő száma dr. Dománé Henrik Pál esperes plébános előadása volt, melynek során kortörténeti és réziségtani szempontokból ismertette rendkívüli hatással Jézus szenvedés történetét. A hallgatóság, mely egészen új megvilágításban és eddig nem hallott értelmezésben kapta a passió lefolyását, lelkes ünneplésben részesítette szeretett lelkipásztorát. A délután erkölcsi sikerében osztozott Sáska Erzsébet, dr. Lóránt Erzsébet, Káplár Mihályné, Bogdán Panni, Mágóri Margit, akik ének, zongoraszámmal, szavak, látokkal, Czapári Istvánné az előkép rendezésével tudásuk legjavát adták. A publikum éneke nyitotta és zárta az élvezetes műsort. A legközelebbi pénteken Endrőd főpapja, Csernus Mihály apátplébános, v. nemzetgyűlési képviselő lesz a szónok.

— Az Evang. Négyesület vasárnap tartotta első böjti vallásos délutánját, amelynek kimagasló eseménye volt dr. Gandy László budapesti vallásitanítási igazgató **„Forrongó világ, békére vágyó egyház”** című előadása. A külföldi egyházak életéről is tájékozott előadó közvetlen módon ismertette a kereszténység mai helyzetét. Az ünnepélyen közreműködött még Ponicsán Imre két jól előadott szavallattal, a finom művészetrel játszó Lestyán László hegedűszámmal, akit Csák János kísért zongorán a töle megszokott pontossággal. Az ünnepélyt Kirner Gusztáv bibliaolvasása után közénekkel fejezték be.

„Csaba” pengének három tulajdonsága van: 1. Karcolás nélkül, *simán borotvál.* 2. Tartós, 3. Olcsó, 10—20—30 filléres árban kapható *Muczák Adám drogériájában.*

— Előadások a Kisgazdaszékban. Vasárnap délután két előadás is volt a békéscsabai Kisgazdaszékban. Kienitz Vilmos, az Alsó-Fehér-Körösi Társulat igazgató-főmérnöke az öntözésről tartott igen értékes előadást. Előadásában főleg arra mutatott rá, hogy öntözéssel meg lehet sokszorozni a termőföld hozamát és a különféle öntözési módokat ismertette nagyszámú hallgatói előtt. A másik előadó dr. Szilassy Antal volt, aki a gazdavédelmi rendelet fontosabb rendelkezéseit ismertette.

— A tábla felmentette Kolcza Miklóst. A szegedi tábla a napokban tárgyalta Kolcza Miklós perét, akit a törvényszék kormányzósértés miatt hathónapi fogságra ítelt. A tábla az iratok ismertetése után megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Kolcza Miklóst felmentette a kormányzósértés vádjától.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

„Tempó Siki!”

Helyszíni riport a csabai boxmeccsről

Az aréna, a Vigadó, zsúfolásig megtelt. Egyetlen tenyérnyi üres folt van csupán, a ring, a szorító, ahol a nagy viadalnak el kell dűlnie. Nők, férfiak, gyerekek és idősök szorongnak egymás mellett. Izgalmas viták, hogy melyik csabai versenyzőnek van győzelmi esélye. Közben egy bepólyált fejű boxoló keresztülvonul a színen.

— Hü de elverték ezt — mondják itt is, ott is.

— Kap itt még más is ilyen verést — reménykednek a box hívei.

— Végre! — kiáltják sokan, amikor az első pár beszáll a ringbe.

Két fiatal gyerek. Szelezsán békéscsabai és Fülöp budapesti. Síp-szó után olyan dühösen rontanak egymásnak, mintha régi ellenségek lennének.

— Szállj bele Szelezsán.

Szelezsán most állon találja ellenfelét. Az aréna felzúg Fülöp kettőtő gyerekekhangok, mely férfihangok, vékony nőihangok sikoltják, bömbölik:

— Üssed ki, üssed ki Szelezsán.

A pesti gyerek kemény legény. A csabai már inog, tántorog, sokszor ráhajítja fejét Fülöp vállára, mintha pihenni akarna. Fülöp azonban rossz szívű gyerek, mert nem engedi pihenni, tovább vagdalózik.

Most fejfel rohan a csabai fiúnak, aki rádül a kötélre, aztán elterül.

Irtózatos füttykoncert.

A bíró felemeli az elájult csabai fiú kezét és a tömeg felé fordulva mondja:

— Győz Szelezsán.

Az aréna ujjong, üvölt, Szelezsánt élteti, akit kivisznek, hogy eszméletre térítsék...

Ujabb pár ugrik a szorítóba. A Békéscsabáról Budapestre került Zsóri és a szegedi Gémes. Az üvöltés ezuttal elmarad, mert Zsóri biztosan, technikai fölényrel győz.

Annál véresebb a csabai kis Vámos és a szegedi Konkolyos küzdelme.

Már az első összecsapásnál felzúg az aréna.

— A fogát üsd ki kis Alfréd, aranyfoga van.

Hamarosan mind a kettő vérzik. Csupa vér a két fiu. Kemény a küzdelem. A csabai fiu elszántan küzd. A szegedi mosolyogva. Szimpatikus fiu. Mindig mosolyog. Ha kap egy nagy ütést, akkor is, ha ad, akkor is. Mintha csak társalogna Vámostal s valami jó viccen derülne. Győz is a szegedi fiu. Biróújulás a válasz az eredménykiherdésre.

Nyurga vásárhelyi legény és zömök pesti a következő pár.

— Üsd ki azt a gólyát — biztatja a közönség a pestit, aki megfogadja a tanácsot és egy jól sikerült ütéssel a földre teríti ellenfelét.

Barna képű legény száll a ringbe. A csabai boxközönség kedvence: Rác. Ellenfele Zsida. A szakközönség szerint jónévű boxoló.

Most tör ki teljes erővel a tombolás.

— Siki, Siki... — harsog az aréna.

Remek izmú mind a két fiu. Igazi gladiátortípusok. Van is küzdelem közöttük. Rettenetes erejű

ütések puffannak mindkettőnek az arcán, fröccsen a vér, bömböl, zúg a tömeg.

— Zsidát még nem láttam vérezni és most vérzik — ujjong egy szakértő.

— Ezért érdemes volt eljönni. Zuhognak az ütések.

A harmadik menetben minden eddigit felülmuló erővel harsog a biztatás:

— Tempó Siki, üsd ki Siki!

— Könnyű ezt mondani, üsse ki maga — mondja szomszédjának egy fiatalember.

— Mit avatkozik bele? Mit mondjak neki, hogy kérjen bocsánatot tőle, mert orronvágta?

Szűnni nem akaró éljenzés fogadja az eredmény kihirdetését, mely szerint a Rác a győztes.

Zsida gratulál a győztesnek, aki megcsókolja a pesti fiu arcát.

Ez szép így és sportszerű. Tap-sot kapnak.

A kis Kovalcsik és Vámos I. rohannak most egymásra.

— Add fel Kovalcsik!

Vámos egy középerős ütése után Kovalcsik feladja.

— Nem szégyeled magad Kovalcsik? — kiáltja felé egy fiatalember.

— Igaza van neki. Minek veresse össze magát?

— Fakir, Fakir — jön meg a hangja ismét a közönségnek, amikor a nagy Kovalcsik és Katona szállnak a szorítóba. Erős izmu, gyönyörű testű legény mind a kettő.

— Ne sajnáld Fakir, ne sajnáld. Egy rettenetes lengőütés után Katona kirepül a ringből. Keresztülesik a kötélén és a zsűri asztala elé pottyan.

— Egy, kettő, három, négy... — számol a bíró.

A pesti legény fúrge és hatra ugra a ringben van. Mindenki biztosra veszi most már Kovalcsik győzelmét, csak éppen ellenfele nem. Ugyilátszik, a kiesés használt neki, mert a harmadik menetben lerohanja Kovalcsikot. Győz is.

Két csabai fiu az utolsó pár. Pálinkás és Gyeraj. Gyeraj erősebb, Pálinkás ügyesebb. Családi hangulat, csak egy fiatalember ugrál izgatottan a ring mellett.

Gyerajt biztatja, aki ki akarja ütni ellenfelét, de Pálinkás ügyes, mint a gyík, hajlik erre, hajlik arra, néha üt és talál. Gyeraj csupa vér, délelőtt felrepedt az orra, Pálinkás éppen odaüt s a seb vérzik. Győz Pálinkás.

— János ne haragudj — vigasztalja Pálinkás Gyerajt.

Vége. A tömeg tódul kifelé, zszibong, vitatkozik. Megelégedetten indul az emberáradat ki az utcára: volt nagy ütés, kiesés a ringből, kiütés horoggal, ájulás, hörgés és győzött Siki, a csabai box-sztár.

Kell ennél több a box hiveinek?

Sz.

.....

Időjárás

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Változó felhőzet, néhány helyen újabb futózáporos, a magasabb hegyeken esetleg havasodó, éjjel és reggel sok helyen ködképződés. Lassan élénkülő szél, először déli, azután nyugati irányból. A hőmérséklet a dunántúli megyékben alig változik, keleten valószínűleg csökken.

.....

Fizessen elő a „Körösvidék“-re

— A Békéscsabai Villamosmű igazgatóságának ülése. A Békéscsabai Villamosmű igazgatósága pénteken délután ülést tartott, melyen a költségvetést tárgyalta. Az igazgatóság, bár este 8 óráig ülésezett, nem tudta teljesen letárgyalni a költségvetést. Ezért a költségvetés végleges letárgyalására két hét múlva újabb ülést tartanak.

— A süketnéma gyermekek bejelentése. A polgármesteri hivatal felhívja Békéscsaba város területén lakó azon szülőket, kiknek 5—10 éves korban levő süketnéma gyermekük van, hogy ezt saját érdekükben 1936. március 10-ig a városháza I. emelet 13. számú szobájában a hivatalos órák alatt jelentésük be, mert ezen gyermekek a szegedi süketnémák intézetében teljesen díjtalanul elhelyezést nyernek, ahol megtanulnak hangosan beszélni s általában megszerzik mindazokat az ismereteket, amelyekre ma minden embernek szüksége van.

— Ingyenes növényvédelmi és faápolási tanfolyam a mezőgazdasági szakiskolában. A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola igazgatósága (V. Tompa-utca 1.) ezúton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy f. évi március hó 3-tól kezdődőleg egy tíz napos ingyenes növényvédelmi és faápolási tanfolyamot rendez. A tanfolyamra jelentkezni lehet f. évi március hó 3-ig az iskola igazgatóságánál. Az előadások mindennap este 6 órától 8 óráig lesznek.

— Tíz perc alatt tizenegyszabálytalanul közlekedőt büntettek meg Budapestben. Hétfőn kezdődött meg a fővárosban az utcai rendőrbíráskodás a szabálytalanul közlekedők és a járművek ellen. A büntetés általában egy pengő, amelyet a helyszínen kell kifizetni, vagy ha a kihágó igazolja magát, csekket kap és akkor a büntetést 15 nap alatt kell befizetnie. Az egyik forgalmas utvonalon 10 perc alatt 14 ítéletet hozott a rendőrség.

— Lopják a város fáját. Szabó Lajos raktárnok bejelentette a rendőrségen, hogy a Békéscsaba város tulajdonát képező Kazinczi-utca 5. szám alatti raktárból február 21. óta mintegy négy köbméter fát ismeretlen tettesek elloptak. Pénteken egy több gyermekből álló csoport tartózkodott a raktár körül, akik közül az egyiket lopás gyanúja miatt a rendőrségre állították elő. Tárgyi bizonyíték nem volt ellene s leigazolatlása után szabadon bocsátották. A nyomozás folyik.

— Lehet-e Magyarországon gyapotot termeszteni? erre a kérdésre ad választ a Mezőgazdaság a legújabb száma. Cikkeket közöl még a fejőstehenek házilag termelhető takarmányokkal való takarmányozásáról, a magyar kutyafajták mezőgazdasági jelentőségéről, a gyenge őszi vetések feljavításáról, a fejőstehenek takarékos takarmányozásáról, a pillangós virágú növények üzemi jelentőségéről stb. A dúsan illusztrált szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium, készség-gel küld mutatványszámot.

— Az Auróra Kör irodalmi estje. Az Auróra Kör március 6-án, pénteken este fél 9 órai kezdettel a Kulturpalotában irodalmi estet rendez, melyen Kun Zsigmond (Budapest) Petur tragédiájáról tart előadást. Beléptidij nincs.

— **Könyörödománygyűjtési engedély.** Penyaska János munkaképtelen békéscsabai lakos 60 napi időtartamra kapott a vármegye alispánjától Békés vármegye területére könyörödománygyűjtési engedélyt.

— **Botrányos verekedés az utcán.** Szombatról vasárnapra virradó éjjel az őrszemes rendőr Békéscsabán utcai botrányokozásért és verekedésért a rendőrkapitányságra állította elő Viczján György békéscsabai Jósika-utca 42 szám alatti és Baukó Mátyás békéscsabai Gyár-utca 12 szám alatti lakosokat. Leigazoltatásuk után szabadonbocsátották őket. Az eljárást megindították ellenük.

Irodalom

Világ gazdasági válság

Kun Zsigmond könyve

A világháború befejezése után bekövetkezett gazdasági válság sokaknak tollat adott a kezébe, akik a válságot előidéző okokat keresgéltek, találgattak írásaikban és hol ebben, hol abban jelölték meg a kibontakozás útját.

De amint a nemzetközi viszonylatban is nagy közgazdáknek a felelősség érzésétől áthatott fáradósa eredménytelen maradt a válságon való enyhítést illetően, úgy ezeknek a fent említett írásoknak sem volt meg a nehéz viszonyokat csak kis részben is átforgató hatásuk.

Mégis érdeklődésre tarthat ezek között számot Kun Zsigmondnak nem régiben fenti cím alatt megjelent értekezése.

Kun Zsigmond tanulmányában a világgazdasági válság keletkezésének magyarázatát az egyes országok ugyanazon gazdaságpolitikai hibáiban találja, amely hibák — mint összetevők — a népeket nyomorító válságra, mint eredőre konkudálnak. De a gazdasági vonatkozású kérdések vizsgálata mellett helyet ad a szerző a lélektani, nemzeti és vallási momentumok boncolgatásának. Igen érdekes a tanulmány az a része, amely a világháborúról és következményeiről szól. Fel fogása szerint a válság nem 1914-től kezdődik, hanem annak kezdete jóval régebbre nyúlik vissza.

Mindenki által elfogadhatóan látja a szerző a békeszerződés és jóvátétellel kapcsolatban elmondottakat. Vita tárgyát képezheti azonban Kun Zsigmondnak az állami beavatkozásról vallott felfogása, mert a mai gazdasági anarchiában igen is szükség van az államhatalom beavatkozására, amely beavatkozás természetesen akkor hasznos, ha egyetemes nemzeti érdeket igyekszik szolgálni. Sajnos, az államhatalom nálunk nem mutatkozott eddig elég erősnek ahhoz, hogy hatalmi eszközeivel szétrobbantja azokat az akadályokat, amelyek a kibontakozás útját keresztezik. Már pedig ennek megtörténte után igazolódna be, hogy milyen fontos is az állami beavatkozás a kibontakozás útjának megtalálásában.

Kun Zsigmond könyvében vannak gondolatok, amelyek a gazdasági válságról szóló eddig megjelent könyvekben nem lehetők fel, amiért is a könyv megkülönböztetést érdemel.

Dr Darók József.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Színház

Kontusovka

Könnyű kis operett, érzélgős, de azért kedvesen naiv mesével és jó zenével. Ruttkay vitte a vezérszerepet. Kedvvel, frissen játszott. Dán Lya, Sugár és a jó megjelenésű, daliás Szentés, valamint Kovács Nusi érdemelnek dicséretet jó alakításukért. A rendezés ezuttal is hibamentes volt, a zenekar szépen muzsikált.

Sugár Misi jutalomjátéka

A színiszezon a vége felé közeledik, szombaton megkezdődnek a jutalomjátékok, melyeknek sorát Sugár Misinek, a közkedvelt táncoskomikusnak jutalomjátéka nyitja meg.

Sugár Misi most, jutalomjátéka előtt elárulta, hogy a mai operetteknel sokkal jobban szereti a régi, kedves operetteket s így érthető, hogy a »Viktoria« c. régi, kedves operettben búcsúzik a csabai közönségtől.

Azaz nem is búcsúzik, mert mint mondja, egy színésznek sosem szabad végleg elbúcsúznia a közönségtől, hanem csak viszontlátásra.

Sugár Misi is reméli, hogy a jövőben még sokszor lesz alkalma a csabai közönség előtt játszani.

A színházi iroda közleményei:

Hétfőn dr. Szedő Miklós egyetlen vendégjátéka. Színrekerül: Luxemburg grófja, operett,

Kedden: Kiki a párjával. Dán Lya, Ruttkay Marika, Károlyi János és Sugár Misi felléptével Budapest—Wien operett.

Szerdán: Kiki a párjával Dán Lya felléptével, Montmartrei ibolya operett.

Csütörtök délután 3 órakor ifjúsági előadás. Színrekerül Rákosi Viktor (Sipulusz) pompás történelmi revüje, az Aranylakodalom. Csütörtök, péntek szenzációs ujdonság. Budapest ezévi nagy slágere, az Erettségi, vigjáték. Mindkét nap bérletben Ezt a darabot mindenkinek látnia kell.

Péntek délután 3 órakor katonaelőadás. Színrekerül Farkas Imre nagyszerű operettje: a Nótás kapitány.

Szombat bérletben, a közönség kedvencének, Sugár Misinek jutalom-estje. Színrekerül Földes—Harmath—Abraham világsikerűt ért operettje: a Viktória.

Heti műsor:

Hétfőn este: Luxemburg grófja, Szedő Miklós dr. vendégszereplésével.

Kedden este: Budapest—Wien.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISIVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Körösvidék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

MOZI

Fekete rózsák

Bemutatja a Csaba Mozgó március 3—4-én

Amerikai és londoni exkurziójából visszatérve, ez az első film, amely Lilian Harvey részvételével ismét régi, nagy sikerei helyén és a régi kitűnő partnerek közreműködésével készült. A „Forradalmi nász”-ra emlékeztető „Fekete rózsák” meséje érdekes és változatos fordulatai bő alkalmat nyújtottak Paul Martin rendezői művészetének érvényesítésére. A cselekmény színhelye Finnország 1900. körül, az ifjú finnek szabadságmozgalma idején, akiket az orosz kormányzó kozákok és árulók segítségével leigáz.

Sport

Az MTE elszenvedte első tavaszi vereségét és így a CsAK került a tabella elére

A Törekvés a már vesztesre állt mérkőzését döntetlenné tette — A MÁV nehezen győzött Sarkadon

A tegnapi bajnoki forduló érdekessége, hogy hosszú vezetés után az MTE átadta vezetőhelyét a tabellán a CsAK-nak.

A CsAK Mezőberényben mérkőzött és biztosan nyerte meg a meccset. A csapat nagyszerű formában küzdött végig a mérkőzést és azt reálisan nyerte meg. A Textil veresége ellenére nem volt rossz, de kénytelen volt meghajolni a csabai csapat nagyobb tudása előtt. A CsAK ezzel a győzelmével nagy lépést tett az alosztálybajnokság felé.

A Törekvés mérkőzése rosszul indult. A nagyszerű csatársorral rendelkező MAFC megijesztette a Törekvés szurkolóit, mert már két gólos vezetésre tett szert. Azonban a Törekvés tudta, hogy minden pontra szüksége van, alaposan rákapcsolt és döntetlenné tette a mérkőzést, sőt azt egy kis szerencsével meg is nyerte volna.

Nehéz és botrányos tarkított mérkőzésen vitta ki a harmadik csabai csapat sarkadi győzelmét. A mérkőzés mindvégig izgalmakban bővelkedett. Az első félidőben a MÁV sok veszélyes támadást vezetett és az gólokban is kifejezésre talált. A második félidőben a honi csapat közönségének biztatására lelkes játékba kezd és sok forró percet szerzett a vasutasoknak, de a csabai csapat nagyszerűen védekezett és sikerült a győzelmet megszereznie.

Az alosztály eredményei: CsAK—Textil 4:1, MÁV—CASS 4:3, MAFC—Törekvés 2:2, GyAC—MTE 5:2, OTK—BTE 2:0, ETC—Turul 4:1.

Nemzeti Bajnokság

Hungária—Kispest 1:0, Újpest—SBTC 10:0, Ferencváros—Bocskai 2:0, Phöbus—Szeged 3:2, III. ker.—Törekvés 2:0, B. Zugló—Attila 2:2.

BOX

Vasárnap este zajlottak le Békéscsaba bajnokságáért a döntő küzdelmek Bajnokok lettek: Lég-súly: Szelezsán Békéscsabai MÁV. Bantamsúly: Zsóri Budapesti Vasutas Pehelysúly: Konkolyos Szegedi Vasutas Könnyűsúly: Mészáros Budapesti Törekvés. Weltersúly: Rác Békéscsabai Törekvés. Középsúly: Vámos békéscsabai MÁV. Kisnehézsúly: Katona Budapesti Törekvés. Nehézsúly: Pálincás Békéscsabai MÁV.

A pontversenyt 18 ponttal a Békéscsabai MÁV nyerte meg s így a város serlege Békéscsabán maradt.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20: A utokzatos Cheeps-piramis. 10.45: Cipő, táska, kesztyű. 11.10: Nemzetközi vizsgálószolgálat, 12: Déli harangszó a budapesti Egyetemi-templomból. 12.05: Marjay Erzsébet énekel, Schusztér Etelka gondolkázik. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Fátyol Jancsi és cigányzenekara. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4:10: Asszonyok tanácsadója. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Engel Iván zongorázik. 5.40: Egy népbetegség megelőzése. 6.10: Hanglemezek. 7.30: Hangjátékelőadás a Stúdióban. Szerencse fel! Hangjáték a bányász-életből hat képben. 8.50: A csehszlovák rádió Európa-hangversenyének ismertetése. 9.00: A csehszlovák rádió Európa-hangversenyének közvetítése Prágából. 10: Hírek, időjárásjelentés. 10.25: A rádió szalonzenekar. 11: Mitnizky Márk dr. németnyelvű előadása. 0.05: Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 332'80—336'80, 100 Hollandi forint 229'50—231'50, 100 Német márka 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17'65—18'00, 80 kg tv. buza 18'20—18'50, tengeri 13'75—14'85 rozs 15'40—15'50, takarmányárpa 16'40—16'90, sörárpa 19'00—20'00, korpa 13'10—13'20, zab 17'05—17'29.

Készárú piac: irányzat tartott, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 78—82, közép 88—94, nehéz 94—95.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Dastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Üres szobák keresek butorleraktározás céljára. Széchenyi-u. 5. III. 9.

Egyszobás kislakás és csinosan butorozott különb-járatu utcái szoba kiadó. Petőfi-u. 6.

6 darab süldő eladó. Ugyanott trágya eladó. Eötvös-u. 2 sz.

Tejet veszek legmagasabb áron. Központi Tejúzem Csaba mozi mellett. 1016

Önállóan főzhető nőt keresek, jó bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezhetnek. Cím a kiadóban 1003

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.